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Projektgruppe Kinderbetreuung Altenstädt
Ergebnis der Elternbefragung (Oktober 2008)
Ausweitung des Betreuungsangebotes in Altenstädt 
Sehr geehrte Damen und Herren,
in Altenstädt hat sich eine Projektgruppe „Kinderbetreuung Altenstädt“ gebildet, die das Thema zu folgenden Fragestellungen aufgenommen hat:  
 - Wie können wir das Angebot sichern und ausweiten, um Altenstädt als Wohnort attraktiv zu 
    halten?

 - Wie können wir unseren Familien und Kindern in Altenstädt aktuell helfen?

 - Wie können wir unsere Einrichtungen „Kinderland Kunterbunt“ und  Kindergarten 
   „Regenbogenland“ auch zukünftig auslasten?
Wie Sie sicherlich wissen, geht es dabei um essentielle Fragestellung die Zukunft des Ortes betreffend: Ohne Kinderbetreuung keine Familien (Stichworte „Neubaugebiet“, „Leerstand“), ohne Familien kein Kindergarten (bzw. keine Auslastung) und kein Kinderland.
Diesen Teufelskreis gilt es unserer Auffassung nach zu durchbrechen, und zwar bevor es ggf. zu einer überregionalen politischen Entscheidung hierzu kommt. Kinderbetreuung hat u.E. absolute Priorität, um unsere Dörfer und die Stadt Naumburg zukunftsfähig zu machen.
Auch in den Diskussionen hat sich gezeigt, dass insbesondere Neubürger ihre Entscheidung der Wohnortwahl aufgrund des mangelnden Angebotes wohl nicht noch einmal so getroffen hätten!
Deshalb bitten wir Sie, über eine Ausweitung des Betreuungsangebotes kurzfristig und intensiv zu diskutieren und Entscheidungen herbeizuführen. Dabei kann Ihnen die Auswertung des Fragebogens sicherlich hilfreich sein. Bitte beachten Sie, dass die Daten nur einen Anhaltspunkt darstellen können und nicht repräsentativ sind. Wir gehen davon aus, dass der tatsächliche Bedarf höher ist und – um es noch einmal zu betonen – es auch um die Wohnattraktivität geht.
Kurz noch einige Ansatzpunkte: Eine Ausweitung des Angebotes bezieht sich auf 
 - verlängerte Öffnungszeiten des Kindergartens
 - eine Erweiterung des Angebotes an Kinder unter 3 Jahre 
   (möglichst unter Berücksichtigung des Angebotes des Kinderlandes Kunterbunt)
 - eine Erweiterung des Angebotes an Schulkinder (Nachmittagsbetreuung, Ferienbetreuung)
und dessen sinnvolle Kombination in einem Gesamtkonzept.
An der Projektgruppe haben ursprünglich neben mir Frau Groß (Kindergarten Regenbogenland), Frau Arend (Kinderland Kunterbunt) und Herr Ritter (Ortsvorsteher) mitgearbeitet, unterstützt durch Herrn Fingerling (Stadtverwaltung). Inzwischen haben sich weitere Mütter der Initiative angeschlossen, die auch bereits einen Eltern-Kind-Treff ins Leben gerufen haben.
Außerdem wurde ein „Schwarzes Brett“ zur Kinderbetreuung im Kindergarten und auf der Dorfseite www.Altenstaedt.de installiert.
Wir würden uns freuen, bis Ende November eine Antwort von Ihnen zu diesem Problemfeld zu bekommen! Die Projektgruppe trifft sich wieder im Dezember.
Mit freundlichen Grüssen

Yvonne Franke
Anlagen:

 - Anschreiben Eltern

 - Fragebogen

 - Ergebnis Fragebogenaktion

